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Discours d’ouverture  du Président  

Comme un Homme Revenu là où Il Savait Trouver une Source….  

Pr EBANA MVOGO Côme, Président de la Société Camerounaise d’Ophtalmologie 
 

 
 

 

Monsieur le Ministre de la Santé Publique 

Monsieur le Gouverneur de la Région du Littoral, 

Monsieur le Préfet du département du Wouri, 

Monsieur le sous-préfet, de Douala Ier,  

Monsieur le Délégué du Gouvernement auprès de la Communauté Urbaine de Douala,  

Monsieur le Délégué Régional de la Santé Publique du Littoral, 

Monsieur le Doyen de la Faculté de Médecine et des Sciences Pharmaceutiques de l’Université de Douala, 

Monsieur le Président de l’Ordre National des Médecins du Cameroun, 

Mesdames et Messieurs les Directeurs et Directeurs Généraux des Hôpitaux  

Monsieur le Directeur Régional de Sightsavers Cameroun 

Madame la Représentante du Lions Club au Cameroun, 

Mesdames et Messieurs les partenaires du Gouvernement dans la lutte contre la cécité,  

Mesdames et Messieurs les représentants des firmes pharmaceutiques 

Chers résidentes, Chers résidents 

Chers étudiantes, Chers étudiants  

Chers Confrères, 

Distingués invités  

Mesdames et Messieurs 
 

 

Comme un homme revenu là où il savait trouver une source…. 

La Société Camerounaise d’Ophtalmologie revient sur les rives du RIO dos Camaroes pour tenir son 23
e
 congrès. Il y 

a belle lurette que pareil événement n’était pas arrivé. Les plus jeunes n’ont même pas souvenance, que pareille chose 

ait jamais eut lieu en ces lieux.  Et pourtant, lorsque votre serviteur assumait la charge de Secrétaire Général de la 

Société Camerounaise d’Ophtalmologie, les congrès se tenaient bel et bien à Douala. Par ailleurs, j’ai passé 25 ans de 

ma vie professionnelle dans cette ville. Il semble donc tout à fait naturel qu’ayant été élu à la tête de notre société 

savante, que je fasse honneur à cette ville à laquelle je suis attaché de façon très particulière. Cette ville où le goût du 

travail et le souci de la performance unissent et unifient les citoyens. Cette ville où l’étranger est plus à l’aise que 

l’autochtone. Cette ville où les matins du Ngondo, le rire des jeunes filles fait jaillir des cascades d’eau. 

Comme un homme revenu là où il savait trouver une source…. 

Nous sommes venus pour dire à tous et à chacun que la Société Camerounaise d’Ophtalmologie n’est pas l’apanage 

des universitaires, ni des anciens, ni des seuls médecins, ni du personnel des structures publiques et encore moins 

l’apanage d’un lieu, fut-il la capitale Yaoundé. La Société Camerounaise d’Ophtalmologie est le patrimoine commun 

de tous ceux qui œuvrent pour la santé oculaire. Ernest Hemingway disait je cite : « n’envoie jamais demander pour 

qui sonne le glas : il sonne pour toi ». C’est dire qu’à la Société Camerounaise d’Ophtalmologie il n’y a pas 

d’exclusive, bien au contraire, il y a de la place pour tous ceux qui veulent contribuer à cette entreprise commune. 

C’est ici le lieu de saluer tous nos prédécesseurs qui, avec foi et obstination ont bâti cette société donc nous sommes si 

fiers aujourd’hui. 

Comme un homme revenu là où il savait trouver une source…. 

Ils sont venus : 

Le Dr Atipo-Tshiba qui traversant furtivement Ouésso a passé Djoum et Sangmélima incognito pour se retrouver ici 

chez lui. En vérité je vous le dis, il est plus à l’aise dans certains quartiers de Douala  que la plupart d’entre-nous. 

Atipo est un jeune ophtalmologue congolais que les Maîtres Camerounais ont adopté et qu’ils espèrent accompagner 

bientôt au magistère. 
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Le Dr Méda, représentant personnel des hommes et des femmes intègres, dépêchée en ces lieux par le Professeur 

Meda Noufounikoun, président la Société Burkinabé d’Ophtalmologie. Nous sommes très, sensibles à votre marque 

de sympathie. 

Le Dr Ouattara, à qui nous n’oublions pas de dire AKWABA. Il représente les éléphanteaux de l’ophtalmologie 

ivoirienne. 

Le Pr et généralissime Mvé Mengome qui n’a eu qu’a traverser le Ntem pour être là. Bine ededa mevak ai nsoan wue. 

Nous lui devons une fière chandelle pour son soutien inconditionnel aux lions indomptables. Je vous assure que c’est 

un grand fan de Fabrice Ondoa… 

Monsieur le Ministre, Mesdames et Messieurs,  

Il ya une trentaine d’années, trois jeunes médecins camerounais débarquèrent sur les rives de la Lagune Ebrié à 

Abidjan à l’effet d’apprendre l’ophtalmologie. Ils y furent accueillis entre autres par un jeune chef de clinique qu’ils 

apprirent par la suite à apprécier. Oui, nous estimions et admirions le jeune Dr Fanny Adama pour sa rigueur 

scientifique, son sens de l’organisation et son opiniâtreté face à l’adversité. Par ailleurs, grandi à l’ombre tutélaire des 

baobabs de l’ophtalmologie Africaine que sont Alassane Wade, Soulemane Bassabi, Souleymane Sangaré et in 

memorian Keita Cheick Tidiane, il ne s’est pas contenté de suivre leurs pas, mais il a su retrouver ce que eux ils 

cherchaient.  

Permettez-moi de vous présenter le Secrétaire permanent de la Société Africaine Francophone d’Ophtalmologie 

(SAFO) le Pr ADAMA Fanny. 

Monsieur le Ministre Mesdames et Messieurs,  

Au moment où la politique et l’économie africaines balbutient leur unité, l’ophtalmologie avec la SAFO est déjà 

passée à l’intégration et à l’émergence. Pour Jean Paul Sartre comme pour la SAFO, l’essence a effectivement précédé 

l’existence.  

Comme un homme revenu là où il savait trouver une source…. 

Pour le thème de ce 23
e
 congrès, nous nous sommes arrêtés au cerveau dans ce qu’il partage avec l’œil comme 

processus morbides. Il ne saurait en être autrement car, au commencement était le cerveau…. En effet, dans 

l’embryogenèse, l’œil se forme à partir d’une ectasie du cerveau et la structure histologique de ces deux organes est en 

grande partie similaire. Si l’œil est donc pour ainsi dire une fenêtre ouverte sur le cerveau, l’ophtalmologie est une 

fenêtre ouverte sur les autres spécialités. C’est pour cela qu’Infectiologues, Internistes, ORLs, Neurologues, 

Neurochirurgiens, Neuropédiatres, sont tous là.  

Comme un homme revenu là où il savait trouver une source…. 

Monsieur le Ministre, Distingués Invités, Mesdames et Messieurs 

Fort de ce qui précède et avec la caution de mes Pairs ici présents, je peux vous dire qu’en ophtalmologie, nous 

entrevoyons déjà l’émergence. Bien que reconnaissants de tout ce que vous faites déjà pour nous, nous vous 

demandons de nous appuyer et de nous soutenir encore un peu plus, pour passer ce dernier cap qui va nous amener 

vers l’émergence de l’ophtalmologie africaine en quantité et en qualité.  Nous pourrons alors dire avec Aimé Césaire 

qu’il nous reste une mer à traverser, rien qu’une mer à traverser pour que le soleil saute enfin sur la raquette de nos 

mains… 

Comme un homme revenu là où il savait trouver une source…. 

Je termine mon propos en remerciant au nom de la Société Camerounaise d’ophtalmologie tous ceux qui ont contribué 

de près ou le loin  à la réussite de ce congrès.  Notamment : 

- Le comité d’organisation dont la symphonie est  orchestrée par le Dr Théodat Manga 

- La commission scientifique dirigée de main de maître par le Pr Bella 

- Messieurs les responsables des firmes pharmaceutiques 

- Les autres partenaires traditionnels de la SCO 

- Monsieur le Directeur de l’HLD, le Pr Njock Richard 

- Monsieur le Directeur Général de l’HGD ; le Pr Belley Priso 

- Les autorités municipales avec à leur tête le Dr Ntone Fritz  

- Les autorités administratives, militaires, religieuses, traditionnelles et politiques de la région du littoral 

- Et bien sûr, Monsieur le Ministre de la Santé Publique 

 

Vive  la Société Camerounaise d’Ophtalmologie 

Vive la Société  Africaine Francophone d’Ophtalmologie 

Vive l’intégration africaine en Ophtalmologie 

Vivent la mutualisation et la coopération nationales et internationales 

Vive le Ministère de la Santé publique 

Vive le Cameroun 
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